

美元美股同步走强凸显美资产吸引力

□本报记者 杨博



美元指数和标普500指数半年来走势图 CFP图片

■华尔街观察

美股或迎来低波动时期

□本报特约记者 蒋寒露 纽约报道

尽管纽约股市道指在上周的最后一个交易日以下跌报收，但是已实现了连续十个交易日上涨，为自1996年以来最长连续上涨，且连续八个交易日破历史纪录。而标普500指数上周收盘点位距离2007年10月时创下的历史最高值也仅差不到5点。

标普创新高稍遇阻力

上周公布的经济数据普遍比较乐观，给股市注入上行动力。

2月份美国商品零售额经季调后环比上升1.1%，为五个月来最大增幅。2月份消费价格指数环比上升0.7%，为自2009年6月以来的最大涨幅，而当月核心消费价格指数增幅为0.2%，与前一个月的水平持平。

另外，截至3月9日的一周，波动性较小的首次申请失业救济人数的四周移动平均值回落至2008年3月8日以来的最低水平。近期公布的2月份美国失业率降至7.7%，非农部门新增就业岗位23.6万，显示就业市场逐渐改善。

上周，标普500指数十分接近2007年10月时创下的历史最高收盘点位1565.15点，3月14日收盘时距离这个目标仅差不到2点，但随后又有

小幅下跌，始终未能实现突破。

奈特资本集团(Knight Capital Group)主管马克·奥托表示：“1555至1560点是标普500指数的阻力位。尽管标普500指数周五盘中突破了1560点，但稍显底气不足。”

谈到道指上周屡创新高，奥托说：“这并没让人感到太兴奋，毕竟道指只有30个组成股，它的上下浮动要比覆盖面更广的标普500指数容易得多，因此大家都十分期待标普500能破历史纪录。现在交易员的眼睛都密切盯着1565点这个关口。”

但奥托同时指出，股市上涨是把“双刃剑”，人们期待股市进一步走高，但又担心是否会突然下跌。奥托说：“投资者中持乐观态度的多于悲观，股市近几周出现的一些小幅下跌也都被在场外观望的投资者作为入场的机会，股市上涨的吸引力让人们很难抗拒。但是总体来说，交易大厅里气氛还是比较谨慎的。”

美股迎来低波动时期

美联储前主席艾伦·格林斯潘15日接受CNBC电视台采访时表示，当前股市的上涨绝不是“非理性繁荣”。格林斯潘1996年首次提出“非理性繁荣”一词，来形容当时股价的飙涨。

■标普道琼斯美股一周

标普500距新高触手可及

S&P Dow Jones Indices
标普道琼斯指数
www.seemore-indices.com/china

□霍华德·斯韦尔布拉特

上周标普500指数稳步上升，却最终未能突破2007年9月所创高位1565.15点，收于1560.70点，距离纪录高点仅有0.28%。不过，标普500指数上周上涨0.61%，实现连续第三周收涨。当日标普500指数收涨0.13%；道琼斯指数上周0.04%，实现连续第9个工作日上涨，创16年来最长连续上涨纪录。

上周四(14日)美股盘前海外市场消息较为平淡，欧元区就业人数创7年新低。美国上周首次申请失业救济金人数为332,000人，少于预期的350,000人。个股方面，Evercore宣布上调eBay(EBAY)目标价，股价上涨1.6%。当日标普500指数高位，收涨0.56%，截至当日，今年迄今该指数已累计攀升9.61%，距离历史新高点仅有0.12%。道琼斯指数延续涨势，实现连续10个交易日上涨，创1996年以来最好表现。美股持续上涨，但投资者已开始担心市场即将出现回调。

上周五(15日)美股盘前，欧元区传来各成员国政府希望放松财政紧缩，刺激经济增长的呼声；塞浦路斯与欧盟接近达成援助协议。欧股普遍下滑，亚洲股市收高。美国方面，2月工厂订单环比增长0.7%，增幅高于预期的0.6%。主要由于汽油价格大

幅上涨，2月美国消费者价格指数CPI环比上升0.7%，升幅创四年新高。自美联储公布银行压力评估后，美国银行当日收高3.8%；花旗集团C收跌0.4%；摩根大通(MHP)股价下跌1.9%。由于业界对三星即将发售的新产品褒贬不一，且有分析机构预计苹果可能增加股东分红，苹果(AAPL)股价收高2.6%。波音(BA)宣布即将修复此前发生的梦想客机787的电池问题，股价上升3.8%。当日标普500指数下跌0.16%，上周累计上涨0.61%，距离历史新高仍有0.28%。道琼斯指数15日下跌0.17%，为11个交易日来首次收跌。

本周将迎来上市公司一季报。周二(19日)，Adobe Systems公布财报，预计营收将锐减45%；预计将于周三(20日)公布财报的联邦快递(FDX)营收将下滑10%；通用磨坊(GIS)和软件制造商Oracle(GIS)营收预计分别上升4%和6%；计划于周四(21日)公布财报的耐克公司(NKE)营收有望攀升12%；蒂芙尼(TIF)将于周五(22日)公布财报，预计营收小幅下滑3%。宏观经济方面，周一将公布3月份美国NAHB房产市场指数，预计由2月的46升至47。周二将公布2月新屋开工指数，预计由1月份的89万升至91万；营建许可数量有望由90万升至92万。周三将公布15日当周MBA抵押贷款申请指数，预计与前值基本持平。周四将公布上周首次申请失业救济金人数报告；以及2月份谘商会领先指标数据，预计较1月份环比上升0.1%。周五将公布PMI报告。(作者系标普道琼斯指数公司资深指数分析师，陈雨丽编译)

上周二(12日)盘前消息，英国1月份工业产值下滑；中国前两月乘用车销量上升20%。美股方面，好市多(COST)同店销量上升5%，当日股价收涨1.3%。杰西潘尼(JCP)据传首席执行官将辞职，该公司否认了这一传

EPFR数据显示 美日股市备受资金青睐

□本报记者 张枕河

日的一周内，继续遭遇“寒流”。全球通胀问题加剧，欧元区经济的低迷，日本政府压低日元汇率可能触发的汇率战争等因素都给新兴市场股带来一定程度的负面影响。新兴市场的四个主要分类股自从去年7月以来首次同时出现净赎回。其中多元全球新兴市场股票基金(GEM)10个月以来首次连续两周资金净流出，欧洲新兴市场股也终结了连续27周的资金净流入。

投资者对巴西股基的不看好继续拖累了拉丁美洲股基以及金砖四国股基。拉丁美洲股基连续第三周资金净流出。金砖四国(巴西、俄罗斯、印度和中国)股基则连续第十八周资金净流出。欧洲方面，意大利的僵局仍在持续，欧元区经济复苏前景仍不稳定，欧洲发达国家股基出现了温和的净流出。

新兴市场股基在截至3月13

港股短期面临调整

□周宝强

近段时间，港股的走势并不太令投资者满意，震荡下行的行情不断地打击着投资者对后市的信心，加上外围局势变幻，难以明确预估的动向也令投资者更趋于谨慎。美国公布的多项经济数据结果都比市场预期的要好，不但增强了投资者对美国经济前景的乐观憧憬，更直接给美股市场带来了有效提振，但给港股带来的影响却十分有限。欧洲方面，投资者一直都在等待欧元区经济能够有继续好转的迹象，但从上周的发展情况来看，这一期望似乎短时间内不容易实现。港股市场上投资情绪逐渐低落，股指的反弹亦十分乏力。恒生指数上周累计下跌2.42%，收于22500点附近，整体走势难乐观。

欧洲经济的复苏，相对于其他经济体而言已经是相当的缓慢，欧盟以及欧洲央行的领导人虽然在不断努力寻求各种方法来支持经济的复苏，但是由于欧洲各国之间的矛盾、各项措施推行的进度等种种原因，陷入泥泞中的欧洲经济只能说是在艰难地抽身。随着局势的变化，投资者对欧洲的关注程度开始逐渐下降，但对于欧元区的政策动向以及受危机影响较重的部分国家还是有极高的关注。塞浦路斯最终获得了救助款，达成协议之后的贷款总额高达100亿欧元，使该国免于破产，缓解了市场对危机复燃的担忧。其实从塞浦路斯的问题不难看出，欧元区的领导们已经厌倦了危机阴影下的生活，但心有余而力不足的情形却让他们感到很无奈。

欧洲经济的复苏，相对于其他经济体而言已经是相当的缓慢，欧盟以及欧洲央行的领导人虽然在不断努力寻求各种方法来支持经济的复苏，但是由于欧洲各国之间的矛盾、各项措施推行的进度等种种原因，陷入泥泞中的欧洲经济只能说是在艰难地抽身。随着局势的变化，投资者对欧洲的关注程度开始逐渐下降，但对于欧元区的政策动向以及受危机影响较重的部分国家还是有极高的关注。塞浦路斯最终获得了救助款，达成协议之后的贷款总额高达100亿欧元，使该国免于破产，缓解了市场对危机复燃的担忧。其实从塞浦路斯的问题不难看出，欧元区的领导们已经厌倦了危机阴影下的生活，但心有余而力不足的情形却让他们感到很无奈。

议息在即

美联储态度决定美元走势

□恒泰大通产研中心 关威

危机前景的担忧，从而拖累欧元走势。

那么，既然一方面美国经济数据表现良好，另一方面欧洲局势并无太多改善，美元上周的疲弱表现确实有些不合逻辑。当然，澳大利亚就业数据意外利好，即将离任的英国央行行长默文·金无意打乱英镑汇率的言论，对高收益货币构成一定的支撑。但影响力较为有限。而我们认为，决定高收益货币能否持续反涨行情的关键因素，是美联储本周召开的议息会议。几乎可以肯定美联储不会在货币政策上推出新举措。但面对表现靓丽的美国经济数据，美联储主席伯南克是否会改变之前“鸽派”的形象，将会是投资者关注的重点。如若伯南克继续释放宽松货币政策的基调，则美元将会进一步回落。

技术角度分析，美元指数在83水平上方遭遇卖盘打压，之后掉头走低至82整数关口附近。目前日均线转而走低，但中期均线保持上升态势；KDJ指标自高位震荡回落。预计美元短线有望进一步向下调整。但很快会受到81.95附近买盘的支撑。更强支撑在81.45，不过美元快速跌至该位的可能性较小。后市只有重返10日均线之上，才可认为美元回到上升趋势，其后阻力在83.15。